





Российская Газета

Ежедневная общенациональная газета. Выходит с ноября 1990 года. **Понедельник, 3 августа 2015.** № 169(6740) www.rg.ru

Федеральный выпуск

Точка зрения Академик Руслан Гринберг: За счет бедных выходить из кризиса аморально и безграмотно

Не там ищем



Ирина Невинная

ди выхода из кризиса минфин снова предлагает ограничить индексацию пенсий. По мнению финансистов, необходимо «затянуть пояса» ради инвестиций и роста экономики в будущем.

Можно ли экономить на пенсионерах, у которых это «будущее» вообще-то может и не наступить? Чем чреват такой подход и есть ли ему альтернативы? Ответы на эти и другие вопросы «Российская газета» искала вместе с Русланом Гринбергом, членом-корреспондентом РАН, директором Института экономики

руслан гринберг: Намерение отка- при высокой инфляции может прифактическому, а значит двузначному темпу инфляции и ограничиться их увеличением на 5% это беспрецедентный шаг в новейшей российской истории, и шаг ошибочный в экономиче-

ском и политическом отношении. Судьба пожилых людей в сеголняшней России и без того незавидна. А символическая индексация пенсий настолько обесценит покупательную способность пенсионеров, что впору говорить о высокой вероятности их скачкообразного массового перехода из зоны бедности в зону нищеты. Как говорила моя бабушка, «сначала мы были бедными, а потом Символическая индексация пенсий

Все последние годы, включая даже кризисные 2009—2010, правительство находило средства для индексации пенсий на коинфляцию. Пусть немного, но

руслан гринберг: Злесь уместно заметить, что, так сказать, «пенсионерская» инфляция, то есть динамика стоимости тех товаров и услуг, на потребление которых идет львиная доля доходов пожилых людей, а это еда, квартплата и лекарства, как правило, заметно опережает уровень официальной инфля-

мужество Сегодня исполняется 20 лет со дня захвата экипажа Ил-76,

совершившего побег из афганского плена

Во сне все лечу из Кандагара...



Лариса Ионова

расивое и грозное название «Кандагар» ворвалось в наше сознание с олноименным российским блокбастером, обреченным на успех. Невероятный угон самолета из талибского плена-такие сюжеты и не снились голливудским режиссерам. А самое главное, что это был не полет фантазии сценариста, а самая настоящая правда

Эта история прогремела на всю страну в 1995 году. З августа российский транспортный самолет Ил-76 был принудительно посажен истребителем-перехватчиком на аэродром Кандагар в Афганистане. Весь экипаж оказался в плену у талибов: командир воздушного судна Владимир Шарпатов, второй пилот Газинур Хайруллин, штурман Александр Здор, бортинженер Асхат Аббязов, бортрадист Юрий Вшивцев и

Снимок сделан в Кандагаре в 1995 году. Это уже четвертый месяц. когда к летчикам допустили врачей из Центра социальной и судебной психиатрии имени Сербского.

два инженера—Сергей Бутузов и Виктор Рязанов.

Тогда вся страна следила за судьбой кандагарских пленников, простых тюменских летчиинственном Афганиста-



Лев Кузнецов: Туризм – одно из главных направлений развития Северного Кавказа



решила на очередных выборах вновь стать канцлером и править Германией до 2021 года



15-летняя школьница из Тюмени обезвредила и сдала в полицию вооруженного преступника



Лидия Графова знает, как можно помочь украинским беженцам Миграция Людям полезных профессий будет легче стать гражданами России

Ибыстрых разумом рабочих



инженеры, рабочие смогут получить гражданство

7 августа заработает приказ минтруда, который сегодня «Российская газета» публикует на стр. 13. Документ определяет, кто может претендовать на упрощенный порядок.

Список включает в себя 74 профессии, специальности и должности. Среди них – акушерка, врач, врач-терапевт, газосварщик, инженер-конструктор, медицинская сестра, провизор, рентгенолаборант, строительный слесарь, техник по бурению, техник-технолог, токарь, фармацевт, фрезеровщик, строительный электрослесарь.

АВГУСТ: КАКИЕ ЗАКОНЫ ЕЩЕ ВСТУПАЮТ В СИЛУ

Запрещенные к ввозу в Росси продовольственные товары будут конфисковывать на границе и уничтожать

> Работающим пенсионерам пересчитают пенсии последний раз по старой системе

Центробанк будет утверждать руководителей банков и других финансовых организаций

Управдомы теперь не смогут подтасовать протоколы собраний жильцов и выставлять двойные платежи

Офшорным компаниям запретят участвовать в государственных и муниципальных закупках

проект Верховный суд предлагает смягчить систему наказаний за мелкие преступления

Раскаялся и свободен

Владислав Куликов

ленум Верховного суда России поддержал законо-**L** проект, смягчающий подходы к наказаниям за незначительные грехи. Человека, первый раз попавшегося на мелком преступлении, смогут простить, если он загладит вину. Ряд мелких преступлений перестают считаться преступлениями, за них накажут в рамках Кодекса об администра-

тивных правонарушениях. В ближайшее время документ будет внесет в Госдуму. Существенные поправки вносятся в Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы, а также Кодекс об административных правонарушениях. Эксперты предполагают, что новые подходы позволят сократить на 300 тысяч ежегодное количество уголовных дел, направляемых в суды. Но это не значит, что вводится всепрощение. Наоборот, кто виноват—ответит за свое в любом случае. Однако человеку преподадут урок, не сломав ему жизнь. А дальше уже все зависит от него.

будет принят, очистит биографии сотен тысяч уже осужденных людей. У них будет реальный шанс начать жизнь как будто с чистого листа. Среди преступлений, которые выпадают из Уголовного кодекса-побои, угрозы, уклонение от алиментов и некоторые другие. По данным Верховного суда страны, сегодня практически каждый второй из осужденных наказан именно за преступление небольшой тяжести. Во многих случаях человек не настолько опасен для общества, чтобы ему ставить вечное пятно в биогра-

Ведь судимость—это клеймо. Из тюрьмы еще можно выйти. А за судимость придется отвечать всю жизнь, она еще и детям может аукнуться. Есть места, где при приеме на работу проверяют и анкеты родителей.

«У государства не может быть целью кара, месть за то, что человек совершил. Ошибки бывают, но они не должны стать клеймом на всю жизнь», — заявил председатель Верховного суда России

Более того, новый закон, если Вячеслав Лебедев. Поэтому теперь предлагаются другие меры. Одна из главных новаций: человек может быть вообше освобожлен от уголовной ответственности, если впервые совершил преступление небольшой или средней тяжести. Но есть одно условие: надо обязательно возме-

стить ущерб. Законопроект предписывает следователям предупреждать граждан, обвиняемых в преступлениях мелкой и средней тяжести, что у тех есть право быть освобожденными от уголовной ответственности на определенных условиях. А человек уже будет принимать решение и за него расписываться: или – виноват, все исправлю, или-не виноват, буду защищаться.

Раньше часто повторяли фразу-«чистосердечное признание смягчает наказание». Однако бывалые люди говорили, что это не так: чем больше расскажешь, тем дольше будешь сидеть. Теперь все меняется, раскаяние лействительно становится спасением.

Официальные курсы валют ЦБ России c 01.08.15

Австралийский доллар Азербайджанский манат Армянский драм* Бразильский реал

Венгерский форинт** Вон Республики Корея*** Датская крона? Доллар США Индийская рупия*

21,3470 51,4986 88,4537

Канадский доллар Киргизский сом* Лолдавский лей

46,2988 96,0920

Новый туркменский манат Норвежская крона* Польский злотый

17,2515 Турецкая лира 73,6598 Узбекский сум*** 15,9106 Украинская гривна Украинская гривна Фунт стерлингов Чешская крона*

■ Швейцарский франкЮжноафриканский рэнд*Японская иена**

*3a10 **3a100 ***3a1000 ****3a10000

